

El Congreso Agrario Regional del Duero comenzó ayer sus tareas en Valladolid

Las islas Normandas han sido liberadas por las fuerzas británicas

A los actos inaugurales asistieron el delegado nacional de Sindicatos y gran número de autoridades de la región

Se han rendido los alemanes en Creta y Milos

Valladolid.—Con extraordinaria brillantez han dado comienzo los actos del Congreso Agrario Regional del Duero, que han reunido en esta ciudad gran cantidad de autoridades, jerarquías, técnicos y congresistas labradores de todas las provincias castellano-leonesas. A las diez y media de la mañana se celebró una misa en el Santuario Nacional de la Gran Promesa, con asistencia del vicesecretario de Obras Sociales y delegado nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio, que ostentaba la representación de los ministros secretario general del Movimiento y de Agricultura; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Valladolid, camarada Romojaro; gobernadores civiles y presidentes de las Diputaciones de las provincias castellano-leonesas y otras representaciones, así como gran cantidad de autoridades, jerarquías y representantes de congresistas, que llenaban por completo el amplio templo.

Terminada la Santa Misa, se celebró una recepción oficial en el Ayuntamiento.

La solemne sesión de apertura se

celebró a las doce y media de la mañana en el aula magna de la Universidad, bajo la presidencia del camarada Sanz Orrio, gobernadores civil y militar, este último en representación del capitán general de la Región; obispo de León, rector de la Universidad, gobernadores civiles de Burgos, Palencia y Zamora y otras ilustres personalidades.

Habló en primer lugar el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Valladolid, presidente de la Junta rectora del Congreso, quien hizo una breve historia de la iniciación del Congreso Agrario que había que celebrar un día u otro, porque los falangistas no olvidaban lo que representó para el capitán de la Falange de Castilla esta tierra bendita de España.

El camarada Romojaro termina con un ¡Arriba España! y un ¡Viva Franco! entusiásticamente contestados por todo el público, puesto en pie, que tributó una gran ovación al gobernador civil.

El delegado nacional de Sindicatos pronunció después un discurso. "Me considero solamente un hombre trabajador—dijo—y no tendréis en mis palabras brillantes adjetivos pero sí, ciertamente, la sinceridad. Vuestra invitación y la representación que ostento, me honran, y a vuestra benevolencia quiero corresponder con el corazón".

Se refiere a la gran importancia del Congreso y a la situación orográfica del río Duero, así como a las circunstancias históricas de Valladolid, donde tanto arraigó nuestra doctrina nacionalsindicalista. Dijo que atravesáramos momentos difíciles en los que se estaba ventilando el destino de la Humanidad por años o centurias; "pero nosotros tenemos la satisfacción—agregó—de decir que, gracias al Caudillo de España podemos asistir a este Congreso con la plenitud de nuestras fuerzas". Pide a todos coordinen sus esfuerzos para ser un instrumento eficaz del Poder público, y que las conclusiones que se aprueben sean entregadas a la Organización Sindical para que, después de ser aprobadas por el Gobierno se lleven a la práctica con la mayor celeridad. Elogia a los agricultores, que han dejado sus

tareas en el campo, para venir a esta Asamblea, para ponerse en contacto con los demás hombres del país y comunicar sus inquietudes, sobre todo en los momentos difíciles.

Dice que España tiene energía para agruparse por haber ganado un puesto entre los pueblos que saben lo que quieren y saben elegir sus caminos.

Termina pidiendo lealtad a todos hacia el Caudillo de España y al Movimiento, que en Valladolid tiene, por la gracia de Onésimo Redondo, el tinte agrario de España. "A nuestras verdades, nadie puede oponer nada. Estamos forjando un régimen auténticamente democrático y cristiano, que será realidad en breve". ¡Arriba España!

El discurso del camarada Sanz Orrio fué seguido con gran interés por todo el auditorio. Después de darse los gritos de ritual, se declaró abierto el Congreso y, a continuación, se cantó el "Cara al Sol".

A las dos de la tarde, las autoridades y congresistas, en número de 1.500, se reunieron en una comida.

Para entregarse a los anglo-americanos las últimas formaciones germanas huyen de los rusos

Londres.—Las últimas fuerzas alemanas que quedan en Europa huyen a través de Checoslovaquia hacia el Oeste tratando de rendirse a los aliados para evitar caer en poder del ejército rojo. Sin embargo se indica que grandes masas de tropas han sido copadas y en las líneas de Praga y Beresov deberán rendirse a los rusos.

En Austria los rusos han ocupado gran número de importantes ciudades, entre ellas Graz y Bruch. En el sector más septentrional del frente han depuesto las armas los 16 y 18 ejércitos alemanes, que desde hacía siete meses mantenían una línea estabilizada en Letonia. 45.000 prisioneros han hecho los rusos en esta zona y otros 20.000 han sido apresados por el II y III ejército de la Rusia Blanca en el delta del Vistula y al Norte de Yoenia, respectivamente.—Efe.

LAS ISLAS NORMANDAS HAN SIDO LIBERADAS :—
Londres.—En los titulares de la pri-

mera página del periódico "Star" se dice esta mañana:

"Hemos recibido noticias de que las islas Normandas han sido liberadas. Las fuerzas británicas han comenzado a ocupar dichas islas, entregadas por los alemanes. Técnicos de Londres han ido en avión con el fin de restablecer las comunicaciones telefónicas y telegráficas con Gran Bretaña".

SE RINDEN LAS FUERZAS ALEMANAS DE CRETA Y DE MILOS :— :— :— :—

Londres.—Se han rendido las fuerzas alemanas de Creta y de Milos. Oficiales británicos y helénicos firmaron en nombre de los aliados el documento de rendición de las tropas germanas de Creta a las 2.30 de ayer; la entrega de Milos se verificó formalmente a media noche del martes a un oficial griego.

La guarnición de Creta se calcula en 10.000 alemanes y 4.000 italianos;

Se rumorea que "los tres grandes" se reunirán en Londres

Nueva York.—Circulan rumores insistentes de que va a celebrarse una conferencia de "los tres grandes" en un futuro próximo, probablemente en Londres. Se espera que el secretario del Foreign Office, Eden, salga de San Francisco a principios de la semana próxima y se sugiere que se tendrá en Washington con el fin de celebrar las conversaciones preliminares para la reunión de Truman, Churchill y Stalin.

Los principales asuntos que serían examinados en esta conferencia serían: la cuestión polaca, el trato a los criminales de guerra alemanes, la actuación de la comisión aliada de control en Alemania, los reajustes territoriales tales como la reclamación yugoeslava de Austria y Gorizia y el destino de las colonias italianas.—Efe.

Tropas norteamericanas desembarcan en la isla de Samal

Más de 400 superfortalezas volantes atacaron ayer objetivos industriales nipones

Muy pronto el Japón se estremecerá bajo la acción sostenida de la aviación aliada -declara el jefe de las fuerzas aéreas en el Pacífico

Washington.—Más de 400 superfortalezas volantes, probablemente la mayor fuerza aérea que hasta ahora ha operado sobre el Japón, durante el día de ayer han atacado las instalaciones e industrias militares en las islas de Hon-Shu y Kyu-Shu.

La operación fué realizada a la luz del día y se dirigió en parte contra objetivos que no habían sido atacados con anterioridad.—Efe

DESEMBARCO EN LA ISLA DE SAMAL :— :— :— :—

Manila.—Tropas norteamericanas han desembarcado en la isla de Samal, frente a Davao, y proceden a la rápida limpieza del territorio, declara el comunicado oficial del general Mac Arthur. Samal tiene unos 35 kilómetros de largo por 16 de ancho y es la mayor de las islas situadas en el golfo de Davao.

En Mindanao, las tropas norteamericanas han establecido una cabeza de puente a través del río Talomo, al Norte de Mintal, en el curso de su empuje contra las fuerzas japonesas. Una columna de la 31 división ha realizado un avance de 11 kilómetros en dirección Este desde Kibaue, mientras que otra columna, durante un avance hacia el Norte, entabló combate con los japoneses cerca del aeródromo de Maramo.

En Tarakon, las fuerzas australianas y holandesas se han apoderado del monte Api y avanzan hacia el yacimiento petrolífero de Djoerts, segundo de la isla.—Efe

Se dice que ha sido encontrado el cadáver de Hitler

Londres.—Los rusos han hallado en Berlín cuatro cadáveres, por lo menos, de los que alguno pudiera ser el de Hitler, comunica desde la capital alemana el corresponsal de Prensa y Radio, Joseph W. Grigg. No obstante, añade, los cadáveres en cuestión no han sido aún identificados.

"HAY QUE DERROTAR AL JAPON"—DICE EL GENERAL DE GAULLE :— :— :— :—

París.—En una orden del día especial el general De Gaulle advierte al ejército francés que todavía hay que derrotar al Japón.

"Habéis dado cima a la guerra más cruel que haya conocido Francia—dice el general—. La capitulación alemana pone fin a las hostilidades en

Europa. Pero todavía tenéis que acometer nuevas y grandes tareas. Junto a nuestros aliados habréis de derrotar al Japón, que oprime a Indochina y busca el dominio de Asia".—Efe.

LAS BAJAS NORTEAMERICANAS SUFRIDAS EN OKINAWA

Guam.—Los norteamericanos han sufrido 16.425 bajas en Okinawa has-

(Pasa a última página)

Solemne Te Deum de gracias en Toledo

Por haberse visto España libre de la guerra y por el fin de la misma en Europa

Presidió la ceremonia el ministro de Asuntos Exteriores

Toledo.—En la Catedral se ha celebrado un solemne Te Deum por haberse visto España libre de la guerra, y por el fin de la misma en Europa. Asistió el ministro de Asuntos Exteriores, don José Félix de Lequerica, que ostentaba la representación de Su Excelencia el Jefe del Estado.

El señor Lequerica llegó a Toledo a las doce de la mañana. En Ollas del Rey, fué recibido por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y el alcalde.

En la puerta del Perdón de la Catedral, saludó el ministro al Arzobispo Primado doctor Plá y Deniel, y a las autoridades y jerarquías provinciales. Seguidamente pasó revista a una compañía de Infantería, del regimiento Cantabria número 39, con bandera y banda, que le rindió honores.

El Arzobispo Primado ofició en la ceremonia religiosa ante la presencia de varios millares de fieles que ocupaban totalmente el crucero. En el presbiterio, presidió el señor Leque-

rica, acompañado del jefe del Gabinete diplomático, marqués de Miraflores. Asistieron el Ayuntamiento bajo mazas y los seminaristas, que ocuparon el coro.

Después del Te Deum, que fué cantado por el capellán de la Catedral, se rezó una estación al Santísimo Sacramento y la oración de Pío XII por la paz. Después, el doctor Plá y Deniel, dió la bendición con el Santísimo, que todos los fieles recibieron arrodillados. Poco antes de la una de la tarde, el ministro de Asuntos Exteriores salió de Toledo con dirección a Madrid.—Cifra.

DIEZ MIL NISOS CELEBRAN EN BILBAO EL I CENTENARIO DEL APÓSTOLADO DE LA ORACION

Bilbao.—Unos 10.000 niños pertenecientes a los cruzados eucarísticos, han celebrado el primer centenario del Apostolado de la Oración con

(Continúa en la página siguiente)

Ayer se inauguró la XXII FERIA Muestrario Internacional de Valencia

Presidió los actos el subsecretario de Comercio en representación del ministro del Departamento

Valencia.—El subsecretario de Comercio, don José María de la Puerta, que ostentaba la representación del ministro de Industria y Comercio, ha inaugurado, en nombre del Caudillo, la XXII FERIA Muestrario Internacional de Valencia.

El puente del Real, que da acceso a la FERIA y al palacio ferial, estaban adornados con gallardetes y banderitas y el vestíbulo, con banderas y planas, presidido por un gran busto del Su Excelencia el Jefe del Estado, estaba repleto de personalidades.

En el estrado, adornado con las banderas Nacional y del Movimiento, figuraba el señor De la Puerta, que tenía a su derecha al obispo auxiliar y, a la izquierda, al capitán general de la región y a los cónsules de Suecia, Estados Unidos y Cuba, el secretario de la legación suiza y una representación del encargado de Negocios de Chile.

Empezó haciendo uso de la pala-

bra el camarada Gordillo, presidente de la FERIA, quien dijo que la FERIA Muestrario Internacional de Valencia ha vuelto a dar testimonio, con este acto inaugural, de una vitalidad espléndida, fruto espléndido también del trabajo de España y prueba del seguro rumbo que a las tareas de cada día ha sabido imprimirle ese gran capitán de la guerra y de la paz que es Francisco Franco.

Terminó diciendo que, entre unos y otros, recogerán los frutos de esos vínculos establecidos ya entre las naciones y que, por su fortaleza espiritual, ni tan siquiera el atroz cataclismo bélico ha logrado romper. Acabó con un viva a Francisco Franco, ar-y tífice insustituible de esta paz que hoy empieza a florecer en el Mayo europeo y que nosotros pudimos cultivar gracias a sus designios en la Primavera sin fin de esta España querida y gloriosa.

(Continúa en cuarta página)

La Fiesta de la Ascensión del Señor

Fué conmemorada en Burgos con gran solemnidad

Con toda solemnidad se celebró ayer en Burgos la fiesta de la Ascensión.

En varias parroquias y colegios se ha celebrado la fiesta de primera comunión siendo muy numerosos los niños que se acercaron a la Sagrada Mesa, inundando después nuestras calles con sus vestidos blancos símbolo de su inocencia.

En la Catedral se celebró con misa solemne en la que predicó el M. I. señor Magistral. A las doce se celebró Nona solemne con exposición a la que asistió el Excmo. Sr. Arzobispo Dr. Pérez Platero, actuando de preste en la reserva el M. I. Sr. Magistral.

El Excmo. Sr. Arzobispo lo mismo a la idea que a la salida recibió grandes muestras de afecto por parte del público.

Nuestro Rvdmo. Prelado, administró el Santo Sacramento en el Colegio de Jesús - María

Ayer, festividad de la Ascensión, el Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo celebró el Santo Sacrificio de la Misa y dió la primera Comunión en el Colegio de Jesús-María.

El día era esperado con ansia por las pequeñas comulgantes, pues iban a tener en él la doble alegría de recibir a Jesús Sacramentado y besar el anillo a su Pastor.

A las 9 el Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo entraba triunfalmente en la capilla mientras el coro entonaba el "Benedictus".

El altar, profusamente adornado de luces y flores, y en torno a él el grupo de las afortunadas niñas, ofrecía un aspecto agradable y atrayente, que denotaba el gusto y delicado afecto con que había sido preparado por las Religiosas del colegio.

Acompañaban al Prelado, el M. Ilustre doctor don Buenaventura Díez y Díez, caniller secretario y capellán del Colegio; el muy Rvdo. P. Joaquín Pérez Platero, y dos seminaristas que ayudaron el Santo Sacrificio.

Durante la misa se cantaron escogidos motetes, y al fin de ésta su Excelencia Rvdma. dirigió unas breves, sentidas y elocuentes palabras, recordando a los padres la obligación de velar por la pureza de sus hijas, y animando a las pequeñas a seguir el ejemplo del buen Jesús a quien en ese día se consagraban.

Terminada su acción de gracias, se dirigió al salón de visitas donde saludó afablemente a las familias que agradecieron a su Excelencia Reverendísima su bondad y delicadeza.

En el Colegio de La Salle
Ayer, festividad de la Ascensión del Señor, celebró el Colegio La Salle la primera comunión de sus alumnos, en una solemne fiesta religiosa que tuvo lugar en la magnífica capilla de la Casa de Venerables, exquisitamente adornada e iluminada para tan brillante acto.

Asistieron a éste el director y totalidad de profesores de dicho Centro escolar, así como los familiares de los nuevos comulgantes y todos los demás alumnos del Colegio.

Ofició en la solemne ceremonia el profesor de Religión del Instituto de Enseñanza Media y asesor religioso del Frente de Juventudes, que, al Evangelio de la misa dirigió un elocuente fervorín a los niños. Durante la misa el coro del Colegio La Salle interpretó diversos motetes con acompañamiento de orquesta y por último recibieron la Sagrada Comunión los niños y sus familias.

Antes y después de este solemne momento, los niños Rodrigo Arroyo Iglesias y Ernesto Villar Pego, declamaron

NECESITO URGENTE

persona activa imprescindible esté introducida en oficinas, preferible establecida en plaza; para nombrarle delegado de importante casa de máquina de escribir, aparatos de radio etc. Con referencias. Solicite horas de visita a don Eduardo Pérez de Cos, Hotel España, Teléfono 1328.

BAILES EN VILLARIEZO

Con motivo de la festividad de San Isidro se celebrarán grandes bailes los días 15, 16 y 17 de Mayo, amenizados por una gran orquestina.

IMPORTANTE

Antigua acreditada Compañía Seguros, incendios, pedrico, solicita inspector productor, pagando dietas, viajes y comisiones. Dirijirse con referencias señor Garbel, esta administración.

NOTAS TAURINAS

La novillada de inauguración de la temporada

Ayer, día de la Ascensión, se abrieron por primera vez en esta temporada, las puertas de la plaza de toros. Tarde nublada, con amagos de tormenta, y así y todo, el público lleno por completo los tendidos de sol y acudió en buen número a la sombra.

Presidió la novillada el comisario de policía señor Galvo, con el acierto a que nos tiene acostumbrados, y empezó el festejo con una novedad: no hubo alguacillo y la llave fué llevada desde el tendido uno hasta la puerta de los chiqueros, por un arenero que la ostentaba con orgullo, en medio de palmas de langa y pitos abundantes.

Y así transcurrió la lidia de los cuatro esmifriados novillos de don Antonio Bernal, entre pitos y palmas.

Armando Martín (Armillita) y Paco Roldán, se enfrentaron con cuatro bichos sin casta, que si bien de salida hacían ascos a los capotes, después se enmendaban, y de ellos pudieron sacar algún partido.

Tuvieron momentos en que la gente les aplaudió con calor, pero en general su actuación fué verdaderamente gris, ni para dar ni para quitar contratas.

Ambos matadores banderillaron a sus enemigos con más valor que suerte al clavar y el público les agradeció este rasgo batiendo palmas en su honor.

Con el capote dieron algunos lances vistosos, y con la muleta no estuvieron más que valientes; sin perder la cara de los novillos y sufriendo varios trompicones, afortunadamente sin consecuencias para el físico, aunque sí para el traje, sobre todo Armillita.

A la hora de la verdad no hubo nada que merezca la pena destacarse, pinchazos y estocadas defectuosas, pero el graderío que tenía ganas de aplaudir no regateó sus palmas a los muchachos.

Y esto fué todo lo que dió de sí la novillada de inauguración: aburrimiento general.

v.

TEATROS

Principales

Cartel Serrano

Dos obras bien características y no de las más divulgadas del llorado músico forman el cartel de hoy. "Moros y cristianos" hermosa partitura y libro que reflejan costumbres de tierra valenciana tan sentida por quien vió la luz en tan hermosa cuna y "La alegría del Batallón" que tiene un emotivo texto de don Carlos Arniches y una partitura de las más celebradas del maestro.

Mañana tenemos un gran acontecimiento lírico es el estreno de la zarzuela póstuma de Serrano, con libro de Carreño y Sevilla sus colaboradores en "Los Claveles", Golondrina de Madrid, estrenada por esta Compañía en Valencia y en Madrid con éxito clamoroso.

Los deportes

Cincuenta y dos corredores tomaron la salida de la V vuelta a España

Berrendero triunfó en la primera etapa Madrid-Salamanca

Madrid.—Cincuenta y dos corredores han tomado la salida esta mañana, a las nueve y veinticinco para cubrir la primera etapa de la vuelta ciclista a España. Los corredores cubrirán en el día de hoy la etapa Madrid-Salamanca con 212 kilómetros de recorrido y con un control de descanso de diez minutos en Avila.

LLEGADA A AVILA

Avila.—El portugués Rebelo fué el primer corredor que llegó a Avila, tres horas y veinticinco minutos después de la salida. Después llegaron Capo, Gutiérrez y Berrendero.

El Alto de los Leones de Castilla fué coronado en primer lugar por Berrendero, a la hora, 50 minutos de la carrera. Treinta y dos segundos después llegaron Gándara y Trueba. Rebelo llegó 49 segundos más tarde.

Después de un descanso de diez minutos, los corredores continuaron la etapa hasta Salamanca.—Cifra.

BERRENDERO ENTRA EL PRIMERO EN SALAMANCA

Salamanca.—A las cinco menos cuarto hizo su entrada en esta ciudad, final de la primera etapa, el primer

CICLISMO

Teódulo Fuentes vence en la primera carrera del Trofeo "Casa Vican"

La carrera ciclista organizada ayer por Educación y Descanso como primera de la serie de importantes pruebas que, durante los meses próximos, se disputarán para la conquista del "Trofeo Casa Vican", fué coronada por el más rotundo de los éxitos deportivos.

Tal como estaba anunciado, la salida fué dada en la Plaza de Castilla, a las once de la mañana, recorriéndose el trayecto Burgos-Las Quintanillas-Villanueva Argañó-Villadiego-Sasamón-Tardajos-Burgos.

Resultó vencedor Teódulo Fuentes que, después de realizar una magnífica carrera, entró en la meta solo —a cuatro minutos del segundo— habiendo tardado en el recorrido 2 horas, 36 minutos, 12 segundos.

En segundo puesto entró Carrasco, con un tiempo de 2 h., 40 m., y 35 s. Y después:

Cándido Ayala, 2-40-35; Dionisio Santa Olalla, 2-49-35; Arturo García, 2-49-40; Amando Vicario y Fernando Fernández.

El corredor Mateo Benito tuvo la desgracia de sufrir una caída en la cuesta de Olmos de la Picaza por la que tuvo que ser asistido, aunque, por fortuna, no padece lesión de importancia.

Les DIARIO DE BUEGOS

Adorables serán sus manos si las uñas las lleva esmaltadas con

V I S I N U

DISTINTAS TONALIDADES

Requisitoria

Emilio Ruiz López, hijo de Francisco y Consuelo, natural de Escobedo (Santander), de 21 años de edad, soltero, avecinado últimamente en el mismo, comparecerá en el término de 15 días ante don Rafael Santamaría Santamaría, juez instructor del Regimiento Infantería San Marcial, número 7, en Burgos, apercibiéndole que de no verificarlo dentro del plazo señalado será declarado rebelde.

Burgos 9 de Mayo de 1945.—El capitán juez instructor, Rafael Santamaría Santamaría.

ANUNCIOS OFICIALES

Subasta en Medina de Pomar

Se repite con fuerte rebaja de tasación: de dos casas (libres) por separado, patios garage, calle Nueva, frente cuartel.

Tendrá lugar el 13 de Mayo actual a las 12 en punto, hora oficial, en dicho local: pliego de condiciones de manifiesto al público por su dueño en las referidas casas.

Aurelio López.



ESCARABAJO DE LA PATATA

Se combate eficazmente con Arseniato de cal y de plomo "Medem" Empleado con sulfatadoras "Medem" Pida instrucciones y material a.

Agencia de Abonos "Medem", en BURGOS, calle de Valladolid, 8 y 10 (Edificios de la Fábrica de Harinas de la Vda. de José Pérez) y en la provincia a nuestros Depositarios: en BRIVIESCA, D. Adolfo Martínez; MIRANDA DE EBRO, D. Jesús Ortiz, de la Casa Barquín y Compañía; MENA, D. Isidoro Martínez Roldán; VILLARCAYO, D. Lorenzo Angulo; VILLASANA DE MEDINA, D. Isidoro Martínez Roldán; ARANDA DE DUERO, a nuestro Agente D. Cirino Pardo; ROA, don Daniel González; PAMPLIEGA Y ZONA CASTROJERIZ, don Angel Lafont.

grupo de corredores de la V vuelta ciclista a España. Entró el primero Berrendero seguido de Gual, Capo, Jimeno, Gutiérrez, Elys y Langarica. La etapa tiene 212 kilómetros.

BALONCESTO

Finaliza el campeonato local de "Grupos de Empresa" organizado por E. y Descanso

"Productos Loste" se clasifica para jugar el Nacional

Como oportunamente anunciamos se celebraron en las pistas del Club Ciclista Burgalés los partidos finales entre los equipos "Productos Loste" y "Delegación de Sindicatos", vendiendo los primeros por 28-3 que con este resultado se ha proclamado campeón, habiendo terminado imbatido y por lo tanto pasará a jugar el campeonato Nacional, con equipos de distintas capitales que aún no han sido designadas por la Nacional, y de las cuales, daremos cuenta en días sucesivos.

Ayer se jugó el último partido entre los equipos "Empresa Renedo" y "Confitería Madrileña" adjudicándose la victoria los de la "Empresa Renedo", por el tanteo de 30-9.

Como resultado de estos encuentros, la clasificación definitiva es la siguiente: campeón, "Productos Loste"; subcampeón, "Empresa Renedo"; tercero, "Confitería Madrileña", y cuarto, "Delegación de Sindicatos".

Solemne Te Deum de gracias en Toledo

(Viene de la página anterior)

una misa en la plaza de los Mártires, a la que asistieron con sus banderas.

A continuación, se celebró la primera asamblea de los cruzados eucarísticos de Bilbao.

Por la tarde, hubo una grandiosa procesión infantil con el Santísimo, desde el monumento del Sagrado Corazón de Jesús hasta la plaza de Molina.—Cifra.

MENSAJE DE ADHESION Y GRATITUD DEL PUEBLO TOLEDANO AL CAUDILLO

Toledo.—El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, ha dirigido al jefe de la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado, un telegrama concebido en los siguientes términos: "Catedral solemne Te Deum acción gracias terminación guerra Europa, oficiando Arzobispo Primado, asistencia ministro Asuntos Exteriores presentación Caudillo, autoridades, jerarquías civiles, militares y militares de fieles. Ruegole eleve Su Excelencia testimonio ferviente nuestra gratitud feliz mantenimiento España alejada horrores contienda, en paz fecunda, unidad, trabajo y prosperidad y renovación nuestros inquebrantables sentimientos adhesión, gratitud y obediencia. ¡Arriba España!".

EL SEÑOR SANGRONIZ SALE PARA ROMA

Madrid.—En avión especial ha salido del aeropuerto de Barajas, a las nueve y cuarto de la mañana, con dirección a Roma, el embajador de España en Italia, don Juan Antonio Sangroniz. El Sr. Sangroniz marchó acompañado de su familia y fué despedido por numerosas personalidades. En el mismo avión salió también para igual destino el corresponsal de A.B.C. en Roma, Sr. Cortés Cabanillas.—Cifra.

Actualidad burgalesa

Delegación Provincial de Trabajo de Burgos

BURGOS

Vida eterna

JURA DE BANDERA.—Ayer verificaron la jura de bandera los reclutas recientemente incorporados a las distintas unidades militares que guarnecen en la Plaza.

En el Regimiento de Infantería San Marcial prestaron juramento los de la propia unidad. En el Regimiento de Artillería, aparte de los reclutas del mismo lo hicieron los del Parque y los de Automovilismo. También en el cuartel de Intendencia lo prestaron además de los intendentes, los del Grupo de Sanidad y Sección Topográfica, y en el Regimiento de Caballería, con los reclutas del mismo, los de Sección Veterinaria y los de Defensa Química.

APERITIVOS finos, pruebe los del Bar de Auto-Estaciones.

NUEVOS HOGARES.—En la parroquia de San Cosme y San Damián, de esta ciudad y en el altar mayor, profusamente adornado de flores y con brillante iluminación se celebró el miércoles, día 9 de los corrientes, el enlace matrimonial de la señorita María Luisa Rayón Rodríguez, con don Luis Domínguez Laso. La novia, que lucía precioso vestido de gasé negro, hizo su entrada en el suntuoso templo del brazo de su hermano, don Fernando, a los majestuosos acordes de la inspirada y nupcial marcha del maestro Mendelssohn, con órgano y violín, y el novio daba el suyo a su hermana y madrina, señorita Manolita Domínguez Laso.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el benedictor de esta S. I. C. B. M., don Emilio Rayón, tío de la contrayente.

La representación del juez fué ostentada por el joven abogado, don Manuel Mateos, suscribiendo el acta, como testigos, por parte del novio, don Eugenio Gallo, director del Instituto de Segunda Enseñanza de Valladolid; don Vidal Domínguez empleado de la RENFE y don Esteban Domínguez, tios del contrayente, y por parte de la novia, su tío don Juan de Dios Rodríguez, don Enrique Cano, farmacéutico de esta plaza, y don Juan Báscones Hidalgo, capitán de oficinas militares. Los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados.

Los nuevos señores de Domínguez Rayón, salieron de viaje para Zaragoza.

Horarios de apertura y cierre

La falta de una uniformidad en los horarios de entrada y salida al trabajo en los establecimientos industriales de igual actividad profesional, enclavados en esta provincia de Burgos, imposibilitan grandemente el ejercicio de la función de vigilancia que tiene encomendada el Servicio Nacional de Inspección del Trabajo, muy especialmente en cuanto hace referencia al cumplimiento del decreto de 1.º de Julio de 1931, elevado a ley el 9 de Septiembre de igual año, relativo a la duración máxima legal de la jornada de trabajo.

En evitación de transgresiones que pudieran cometerse a las disposiciones que regulan la jornada máxima laboral, por la carencia de unas normas concretas reguladoras del horario de apertura y cierre de aquellas industrias que en la actualidad carecen de éstas, y para evitar al mismo tiempo los perjuicios económicos que para las Empresas pudieran derivarse por la comisión de tales faltas, esta Delegación provincial de Trabajo, una vez oídos a los Organismos Sindicales correspondientes, ha tenido a bien dictar las siguientes.

NORMAS

PRIMERA.—Las actividades profesionales de esta provincia de Burgos que a continuación se relacionan, vienen obligadas a observar los horarios de apertura y cierre siguientes:

Construcción e Industrias de la construcción.—Del 15 de Abril al 15 de Octubre, por la mañana, de 9 a 1, y por la tarde de 3 a 7 horas.
Del 16 de Octubre al 14 de Abril, por la mañana, de 8.30 a 12.30 y por la tarde de 2 a 6 horas.

Industrias del Metal (Fundiciones Talleres mecánicos, Cerrajerías, etc)—Durante todo el año, el horario de apertura y cierre de las Industrias del Metal, será el siguiente: Mañana, de 9 a 1 y tarde, de 3 a 7 horas.

z y otras capitales, recibiendo muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra.

¿QUIERE COMER BIEN? Visite el Restaurante de Auto-Estaciones.

Artes Gráficas.—Cualquiera que sea la época del año, los establecimientos industriales de la Artes Gráficas, abrirán, por la mañana, de 9 a 1 y por la tarde, de 3 a 7 horas.

Industrias de la Madera (Talleres de Ebanistería, Aserraderos, etc).—Del 15 de Abril al 14 de Octubre, por la mañana, de 9 a 1 y por la tarde, de 3 a 7 horas.

Del 16 de Octubre al 14 de Abril, por la mañana, de 8.30 a 12.30 y por la tarde, de 2 a 6 horas.

SEGUNDA.— Los establecimientos mercantiles de Ferreterías, Joyerías y Librerías, observarán en todo momento el horario vigente en el Comercio en general.

TERCERA.—Las Empresas afectadas por las presentes normas laborales, quedan obligadas a presentar en esta Delegación del Trabajo (Servicio de Inspección), los correspondientes Cuadros Horarios, para su aprobación, quedando anulados a todos los efectos, los que tuvieran establecidos en la actualidad.

El plazo de presentación de tales documentos finalizará el día 31 del actual mes.

CUARTA.—Las presentes normas, entrarán en vigor a partir del día 13 de los corrientes.

Burgos 8 de Mayo de 1945.—El delegado provincial de Trabajo, Laureano León.

MAÑANA: Robert Taylor en **El puente de Waterloo**

Delegación provincial de Abastecimientos

CIRCULAR NUMERO 1.483
Precios oficiales de los artículos suministrados por los Economatos, correspondientes al mes de Mayo de 1945

A tenor de lo dispuesto en las normas números 55 y 56 de la circular número 551 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, los precios a que venderán los Economatos durante el mes en curso serán los siguientes:

Economatos de Empresas.—Aceite, 5,037 pesetas kilo; arroz, 2,622; arroz variedades, 3,974; azúcar, 4,57; bacalao, 6,6619; café, 22; chocolate, 8,70; garbanzos, 3,009; pasta para sopa (exced.), 3,293; jabón, 3,553; judías blancas, 2,645; judías pintas, 2,313; lentejas, 2,363; puré a granel, 2,302; patatas, 0,7045.

Economatos de organismos oficiales.—Aceite, 5,20 pesetas kilo; arroz, 2,805; arroz variedades, 4,252; azúcar, 4,775; bacalao, 6,6619; café, 22; chocolate, 8,70; garbanzos, 3,219; pasta para supa, 3,49; jabón, 3,801; judías blancas, 2,84; judías pintas, 2,474; lentejas, 2,528; puré a granel, 2,463; patatas, 0,7045.

1.º Tanto los redondeos como cualquier diferencia que se pueda producir porque el costo real de la mercancía no llegue a alcanzar los precios indicados a que pueden vender unos y otros, quedarán a favor de los beneficiarios de los mismos, haciendo rebajas de precios en meses sucesivos, a fin de conseguir se haga tal bonificación.

2.º Las Empresas o administradores de los Economatos serán responsables ante el Ministerio del Trabajo del cumplimiento exacto de esta disposición viniendo además obligados a tener expuesta a la vista de los consumidores una lista en la que se harán constar los precios oficiales, por kilogramo, para mayoristas que estén vigentes en la provincia; el que corresponda a la ración sin redondeo y ya redondeada, remitiendo una copia a la Delegación provincial de Abastecimientos y otra a la Fiscalía provincial de Tasas.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 10 de Mayo de 1915

Ayer, a mediodía, estuvo concurridísimo el paseo del Espolón, con motivo del concierto que dió la banda de San Marcial, que interpretó magistralmente, entre otras obras, la marcha "Por la Patria", original de nuestro paisano el joven compositor don José Mira.

Por la tarde, los paseos de El Párral y la ermita de San Amaro, se vieron muy animados.

Con motivo de ser hoy el cumpleaños de S. A. R. el Príncipe de Asturias, han vestido las tropas de gala, ostentando los edificios públicos colgaduras y la bandera nacional.

A mediodía dió un concierto en el Espolón la banda de música del regimiento de la Lealtad.

El Rey ha firmado un decreto nombrando presidente de la Audiencia Territorial de Burgos, a don Ernesto Jiménez Sánchez y otro, para la de Palma, a don Luis Gandiaga, que lo era de la de Burgos.

HOYOS
CRISTAL INASTILLABLE
Vitoria, 19

ARREGLE SU RELOJ
Taller: MIGUEL IGLESIAS
Calatravas, 1
(junto estación autobuses)

HISPANO SUIZA
10 toneladas, 110 H. P., 7 ruedas, nuevas toda prueba vendo.

HOTEL ESPAÑA
Teléfono 1828.
Señor Pérez de Cos.

Presupuestos
Doy gratis para la reparación o reconstrucción de máquinas de escribir, sumar, calcular, aparatos de radio, etc. El director gerente de la importante casa de Bilbao denominada "PEME" don Eduardo Pérez de Cos y sus técnicos en Burgos. Solicítenlos al señor Pérez de Cos. Hotel España, teléfono 1828.

Myrandès
PARIS DESPUES DEL AFEITADO

ARTICULOS PARA REGALO
CERAMICA

VAQUERO
ALMIRANTE BONIFAZ, 3

TABLEROS
«La Aeronáutica»
los mejores en calidad
Grandes existencias
a precios de fábrica
ALMACENES J. CAMARA
Carretera de Arcos, 10 - Teléfono 1088 - BURGOS

Motores, grupos bombas, material de alta y baja tensión
ELECTRICIDAD EN GENERAL
Grandes descuentos a revendedores y Centrales
CONSULTEN PRECIOS
BATTANER - Moneda: 14 - BURGOS

ALCAZAR BAR
Restaurante
CONCIERTOS de 1 a 2 y de 7,30 a 9,38
PLATO DEL DIA
Chuletillas Villarroca con patatas Loreto
Ración 6 pesetas
Señora: solucionamos a Vd. el conflicto de su cocina si envía por el plato del día.
Desde la una y media

SANTOS DE MAÑANA
Ss. Nereo, Aquileo, Pancracio, Domitila y Dionisia mrs., Domingo de Calzada y Felipe, ofs., Epitacio y Germán, ofs.

Misa con rito semidoble y color encarnado de S. Nereo y comp. Mrs., segunda oración de la octava de la Ascensión, tercera de la Virgen (concede), cuarta por la paz. Prefacio de la octava.

CULTOS

CATEDRAL.—Capilla de Santiago: Solemne triduo en honor de la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa en los días 11, 12 y 13 de Mayo.

Por la mañana a las ocho y media misa de comunión.

Por la tarde, a las ocho, predicando don Félix Bringas, profesor del Seminario, terminando con la bendición y Salve cantada.

HERMANITAS DE LOS ANCIANOS DESAMPARADOS: Novena en honor de Nuestra Señora de los Desamparados. Por la mañana, a las nueve y media misa rezada.

Por la tarde, a las siete y media, predicando los días 11, 12 y 13 don Anastasio Valpuesta, párroco de Ibeas de Juarros.

SANTIAGO Y SANTA AGUEDA.—Cofradía de la Soledad. Cultos en honor del Santísimo Sacramento, domingo día 13 de Mayo, a las ocho y media de la mañana, misa y comunión general de las componentes de la cofradía.

A las nueve, saldrá procesionalmente y bajo Palio el Santo Viático, para administrar la Santa Comunión Pascual a los enfermos e impedidos de la feligresía, terminándose con la bendición y reserva del Santísimo.

LA FIESTA DE SAN PANCRACIO

Bendecida el año pasado la imagen de San Pancracio, ilustre mártir, abogado de la Salud y del Trabajo, a quien la región catalana profesa gran devoción se celebrará en su honor en la capilla de las Religiosas Trinitarias un solemne triduo en los días 11, 12 y 13 de Mayo.

Por la tarde, a las siete, rosario y ejercicio del triduo.

Día 13. Por la mañana, a las nueve, misa de comunión.

Por la tarde, a las siete, predicando don Rufino Gómez, coadjutor de San Lorenzo.

De manera especialísima se invita a la Colonia catalana a estos cultos.

MAÑANA - GOLONDRINA DE MADRID - MAÑANA

GRAN EXITO DE LA COMPANIA LIRICA DE ELADIO CUEVAS

HOY - Cartel Serrano - HOY

MOROS Y CRISTIANOS

LA ALEGRÍA DEL BATALLON

MAÑANA - GOLONDRINA DE MADRID - MAÑANA

Cine Calatravas HOY, 5,30, 8,15, 11 noche

Josita Hernan la popular artista española en su mejor creación

La niña está loca

Precios especiales

CORDON ¡Sensacional!
EXITO GRANDIOSO ¡Maravillosa!
EL MAGO DE OZ ¡Fantástica!

EXTRAORDINARIO ESTRENO EN MAGICO TECNICOLOR

CINE AVENIDA HOY, a las 5,15, 8 y 10,45 últimas exhibiciones de

la magistral y divertida superproducción

Quien conquista es la mujer

COLISEO HOY, último día de la emocionante y espectacular película

La cicatriz del afora

Segunda y última jornada de EN LA SELVA DEL TERROR

Mañana grandioso estreno: UNA SOMBRA EN LA VENTANA

ALCAZAR BAR
Restaurante
CONCIERTOS de 1 a 2 y de 7,30 a 9,38
PLATO DEL DIA
Chuletillas Villarroca con patatas Loreto
Ración 6 pesetas
Señora: solucionamos a Vd. el conflicto de su cocina si envía por el plato del día.
Desde la una y media

Churchill contesta al mensaje de Truman y dirige otro a De Gaulle

Londres.—En contestación al mensaje que el presidente Truman ha dirigido al primer ministro británico Churchill con motivo de la terminación de la guerra en Europa, éste le ha enviado otro concebido en los siguientes términos:

"Su mensaje es agradecido por la nación inglesa y considerado como un gran honor para las fuerzas armadas de S. M. y para las de todos los países. En particular será considerado así por los grandes ejércitos que han luchado juntos en Francia y Alemania bajo el mando supremo del general Eisenhower y en Italia bajo el mando del mariscal Alexander. En todos los teatros de la guerra los nombres de nuestros dos países eran hermanos de armas como igualmente lo eran en el aire. En los océanos y en los pequeños mares, hemos luchado como un solo hombre y observando a los mandos de Eisenhower y Alexander cualquiera supondría que se trataba de la organización de un solo país y ciertamente se trata de un grupo de hombres con un sólo y gran propósito.

El XXI grupo de ejército del mariscal Montgomery, con su valiente ejército canadiense, ha participado en nuestro glorioso desembarco del pasado Junio y en todas las batallas, y de importancia suprema para las operaciones, bien para resguardar el flanco Norte o para avanzar con dirección al Norte hacia la decisión final; siempre juntos en alma y corazón.

En nombre del imperio británico y de la Commonwealth me permito expresar a usted nuestra admiración

Terboven y el jefe de la Gestapo en Oslo se han suicidado

NO ES CIERTO QUE HIMMLER HAYA LLEGADO A SUECIA

Estocolmo.—El Ministerio de Asuntos Exteriores anuncia oficialmente que no es cierto que Himmler haya llegado a Suecia.—Efe

TERBOVEN Y EL GENERAL REDEISS SE HAN SUICIDADO

Londres.—Se han suicidado el comisario alemán para Noruega, Terboven, y el jefe de la Gestapo en Oslo, general Rediess, según comunican a la agencia telegráfica noruega.—Efe

EL DR. TUKA HA SIDO HECHO PRISIONERO

Londres.—El ex presidente del Gobierno eslovaco, Dr. Tuka, ha sido capturado por los aliados en Austria.

CONRAD HENLEIN, CAPTURADO

Londres.—El jefe de los sudetes, Conrad Henlein, ha sido capturado por tropas norteamericanas.—Efe.

EN AUSTRIA HAN SIDO CAPTURADOS EL GENERAL SERVIDO NEDICH Y EL MINISTRO DE LA GUERRA DE SU GOBIERNO

Londres.—El presidente del Consejo servio durante la ocupación alemana, general Nedich, su hermano y el ministro de la Guerra de su Gobierno han sido capturados por los aliados en Austria, según anuncia la Agencia United Press.—Efe.

La XXIII Feria Internacional de Valencia

(Viene de primera página)

A continuación, habló el subsecretario de Comercio.

El acto finalizó cantándose el "Cara al sol" junto con los demás Himnos del Movimiento y el Nacional, y con las invocaciones de rigor dadas por el subsecretario de Comercio.

Seguidamente, el subsecretario, acompañado de todas las autoridades, jerarquías y personalidades, visitó el pabellón ferrial, visita que duró cerca de dos horas y a la terminación de la cual, el subsecretario e invitados fueron obsequiados con un almuerzo por la Junta de Gobierno de la Feria.

Tropas norteamericanas desembarcan en la isla de Samal

(Viene de primera página)

ta el día 7 de Mayo, según se anuncia oficialmente.—Efe.

LA INDUSTRIA JAPONESA SERA DESTRUIDA

Guam.—"Muy pronto el Japon se estremece bajo la acción sostenida durante las 24 horas del día, de los bombardeos que destruirán su industria de manera no menos acabada que ha sido destruida la industria pesada de Alemania", ha declarado el teniente general Barney M. Gils, jefe de las fuerzas aéreas del almirante Nimitz, a un corresponsal de la Prensa combinada americana. Prometió que sobre el Japon se descargaría un tonelaje de bombas muy superior al que ha sido lanzado sobre el Reich.

Muy pronto entrarán en acción nuevos aviones, incluyendo a los enormes bombarderos B-32 mayores que las superfortalezas volantes, así como los cazas de retropropulsión P-80 y un tipo mejorado de bombardero B-26.

EL EJERCITO NORTEAMERICANO SE DISPONE A ACTUAR CON TODA INTENSIDAD EN EL PACIFICO

Washington.—Los Estados Unidos se preparan intensamente para el desplazamiento hacia el Pacifico de todo el aparato bélico necesario de que ahora disponen en Europa.

El general Somerville, jefe del servicio del ejército de Estados Unidos, ha declarado que hay actualmente unos 3.500.000 soldados norteamericanos en Europa y que sólo quedarán allí unos 400.000 formando parte del ejército de ocupación.

Añadió que la mayor parte de las fuerzas de ocupación regresarán al Pacifico, vía Estados Unidos, donde disfrutarán de un permiso de 30 días. Consideró como muy probable el retorno de unos 45.000 hombres durante el curso del presente mes de Mayo.

por las cualidades y la inspiración del talento militar de su valeroso soldado el general Eisenhower. Preciso también, hacerle la expresión de los sentimientos del pueblo británico hacia la jefatura y presidencia del pueblo norteamericano que en la persona del finado presidente Roosevelt, tan decididamente y con tanta energía precedió a usted, Sr. Presidente, para la participación aliada en esta contienda. Esta gratitud perdurará para siempre en el corazón de los ingleses de todas las partes del mundo.—Efe

MENSAJE DE CHURCHILL A DE GAULLE

Londres.—El jefe del Gobierno, Churchill, ha enviado al general De Gaulle el siguiente mensaje: "Le doy las gracias por su cordial mensaje. Aunque hemos tenido altos y bajos, nunca he olvidado aquel día en Tours, cuando pasé ante usted por en medio de una apenada multitud y dije, en forma que lo oyeron varias personas: "He aquí al hombre del destino".

Ahora le veo a la cabeza de Francia, representando, en grado mayor que cualquier otro hombre conocido del mundo, su voluntad de vivir y su resolución de recuperar su grandeza. Francia declaró la guerra a la tiranía de Hitler en un momento en que, como Gran Bretaña, estaba muy lejos de poder confiar en su fuerza militar o en su poder para dominar al mortífero enemigo: Desde entonces, vigorosas potencias se han unido a nosotros en la batalla.

Como me habéis oído decir muchas veces, Gran Bretaña desea que Francia figure al lado de las Naciones Unidas que el ejército francés, por su potencia, renueve las glorias marciales del pasado, aun las de aquellas partes del pasado con las cuales nuestros dos países no han estado siempre en el mayor acuerdo. ¡Viva la Francia!—Efe

Disposiciones del Ministerio de Asuntos Exteriores sobre el bloqueo de bienes de propiedad de súbditos extranjeros en España

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, la siguiente disposición:

Asuntos Exteriores.—A los efectos prevenidos en el decreto-ley de cinco del corriente, relativo a la adopción por el Gobierno español de los principios consagrados en la resolución VI de la Conferencia Internacional Financiera y Monetaria de Bretton Woods, New Hampshire, y subsiguiente bloqueo de bienes de propiedad extranjera, este Ministerio se ha servido disponer lo siguiente:

Artículo primero.—El artículo primero en relación con el apartado A) del tercero del referido decreto-ley comprende a las naciones de los Estados siguientes: Albania, Alemania, Bélgica, Bulgaria, Checoslovaquia (bajo cuya denominación se comprenden los territorios correspondientes a Bohemia, Moravia y Eslovaquia), China, Dinamarca, Estonia, Finlandia, Francia, Grecia, Holanda, Hungría, Italia, Japón, Letonia, Lituania, Luxemburgo, Manchukuo, Noruega, Polonia, Rumania, Tailandia y Yugoslavia (bajo cuya denominación se comprenden los territorios correspondientes a Serbia y Croacia).

Artículo segundo.—De conformidad con lo dispuesto en el artículo segundo del referido decreto-ley, se prohíben todas las transacciones que tengan por objeto la movilización total o parcial de todos los bienes o derechos patrimoniales en cualquiera de sus manifestaciones, que pertenezcan total o parcialmente a las personas físicas o jurídicas de cualquiera de las nacionalidades relacionadas en el artículo anterior.

Artículo tercero.—Las personas físicas y jurídicas de cualquiera de las nacionalidades relacionadas en el artículo primero de esta orden, podrán solicitar en cualquier momento la autorización administrativa especial a que se refiere el apartado D) del artículo tercero del decreto-ley más arriba citado. A estos efectos deberán dirigir un triple ejemplar a este Ministerio solicitud documentada en la que se expresarán de modo inequívoco si los bienes o derechos patrimoniales cuya movilización se pretende han si-

do constituidos con anterioridad al 1 de Septiembre de 1939, así como todos los datos necesarios para identificarlos.

Artículo cuarto.—Las personas jurídicas de nacionalidad española en cuyo capital social participen por cualquier concepto extranjeros de las nacionalidades relacionadas en el artículo primero de esta orden, dirigirán en el plazo de treinta días contados a partir de su fecha, declaración en triple ejemplar a este Ministerio, en la que se expresen todas las características de la mencionada participación, debiendo—salvo que soliciten y obtengan la correspondiente autorización—suspender el pago a aquellos extranjeros de los dividendos y créditos en general que pudieran ser reconocidos a su favor.

Artículo quinto.—Los establecimientos fabriles, industriales o mercantiles pertenecientes a personas naturales o jurídicas de las nacionalidades extranjeras relacionadas en el artículo primero de esta disposición y que ejerzan legalmente actividades de aquellos órdenes, seguirán desarrollando las operaciones necesarias a la buena marcha de sus respectivos negocios, siempre y cuando los resultados de los mismos queden dentro de la economía de las correspondientes empresas y sin perjuicio de las reglas especiales que sobre el particular proceda dictar en cada caso.—Cifra.

Llega a Barcelona el ministro de Industria

Barcelona.—Esta madrugada ha llegado el ministro de Industria y Comercio, señor Carceller, con su esposa y secretario particular.

El ministro, después de oír misa esta mañana en la iglesia de los Padres Jesuitas, salió con dirección a Tarrasa, para visitar a su madre que se encuentra enferma.

Espera que en los próximos tres meses hayan sido retirados de Europa 845.000 soldados y 1.185.000 aproximadamente en los siguientes tres meses. En el tercer trimestre, se retirarán otros 807.000 hombres.

El ejército norteamericano se dispone para actuar con la máxima intensidad en la lucha contra el Japon, donde tendrá que hacer frente a lo que se supone ser un ejército de unos cinco millones de hombres.—Efe.

Esta noche llegará a San Francisco la delegación argentina

San Francisco.—Antes de marcharse, Molotov, aseguró a Eden, Stettinius y Wellington Koo que la guerra no habrá terminado para Rusia "hasta que las fuerzas del fascismo y de la opresión hayan desaparecido del mundo para siempre", ha declarado un miembro de la delegación rusa.

"Aun cuando el ejército rojo estará muy ocupado durante algún tiempo en la tarea de imponer el orden en los territorios de Europa está dispuesto, sin embargo, para hacer frente a cualquier eventualidad, como lo sería una posible amenaza contra la seguridad de la Unión Soviética en sus fronteras del extremo oriente—dijo—".

Los representantes rusos en la UNCIO no ocultan el hecho de que consideran al Japon como posible fuente de peligro para su país, pero se guardan muy bien de hacer una declaración precisa en el sentido de que crean en un posible conflicto ante Rusia y el Imperio del Sol Naciente, comunica un corresponsal de la Agencia Reuter.—Efe

HOY LLEGARÁ LA DELEGACION ARGENTINA

Miami.—La llegada de la delegación argentina en la conferencia de San Francisco ha sido aplazada hasta mañana por la noche. Se había anunciado que hoy llegarían a Miami.—Efe

LOS TRES GRANDES NO HAN CONSEGUIDO EXITO ALGUNO EN LA CUESTION POLACA

Londres.—Los "tres grandes" no han conseguido hasta ahora éxito alguno en la cuestión polaca, según ha anunciado claramente en los Comunes el primer ministro Churchill, quien insistió en que no han disminuido las dificultades para hacer una declaración sobre política exterior. Churchill dijo seguidamente que espera el regreso del secretario del Foreign Office, Eden. "Entonces—subrayó—discutiré la cuestión con él, que indudablemente estará plenamente informa-

El general Weygand y el campeón de tenis Borotra han sido detenidos

Londres.—El general Weygand y Jean Borotra, campeón de tenis han sido detenidos por la policía, según ha anunciado la radio de París.

Se anuncian cambios en el Gobierno francés

París.—Se considera que es inevitable que se produzcan cambios en el Gobierno francés en la próxima quincena.

Los resultados finales de las elecciones municipales serán conocidos en la próxima semana.

El general De Gaulle ha celebrado esta tarde prolongadas conversaciones con Paul Reynaud, que fué jefe del Gobierno poco antes del armisticio, Albert Sarraut, Ivon Delbos y León Jouhaux, los cuales han sido liberados recientemente de su cautividad con los alemanes. Se espera el inmediato regreso de Eduard Herriot. No obstante no ha sido hecho todavía ningún ofrecimiento positivo a ninguno de los políticos destacados de la III República.—Efe.

Un hombre de 65 años es cosa rara Londres.—El ex-ministro de Agricultura coronel Walter Elliott, que regresó últimamente de un viaje a la URSS, realizado al frente de una misión parlamentaria británica, ha dicho en los Comunes, hablando de Rusia, que la Unión Soviética es un país millonario en población, y más particularmente en niños, pues un hombre de 65 años es cosa rara en el país y el llegar a los setenta supone allí gran longevidad.—Efe.

do de la actitud norteamericana y que tendrá la ventaja de haber hablado directamente con Molotov".

GUION

EL CONGRESO AGRARIO REGIONAL DEL DUERO

NAUGUROSE ayer, en Valladolid, con asistencia de todas las autoridades regionales y asistiendo centenares de representaciones de la amplia comarca a que el magnífico comicio ha de afectar, el I Congreso agrario del Duero.

Hemos de pasar por alto—en honor a la limitación que en esta glosa impone la escasez de espacio de que disponemos—el adecuado análisis y comentario de los actos iniciales, que prueban bien claramente el transcendental alcance de esta magna asamblea llamada a producir tan benefactoros efectos en el campo castellano, en la formación del campesino, en la distribución y venta de los productos de la tierra y en el ulterior rendimiento de la inagotable riqueza de nuestro suelo. Mas, esa concisión y brevedad no es obstáculo para que exaltemos hoy el principal signo de ese Congreso recién inaugurado, otorgándole el calificativo adecuado no ya en cuanto al propósito que guía a aquél, sino lo que es más importante aún, en lo que afecta a su prometedora realidad.

El Congreso agrario regional del Duero, sobre constituir una meta jamás alcanzada, sobre significar la puesta en marcha de iniciativas y anhelos que latían en el alma campesina, encierra para los españoles una moraleja cuya valoración alcanza perfiles excepcionalmente gratos. Es la lección de los hechos cuya elocuencia exime de argumentos y convierte en imprecisas las palabras. Una sobria y recia lección que revela cómo para que vibre esa alma campesina no hace falta otra cosa que voluntad y decisión por parte del Estado, ya que de ese modo, inexorablemente, llegase a los resultados más lisonjeros. Han transcurrido lustros y centurias sin que la mano tutelar del Estado llegase al agro para interesarse efectivamente por sus problemas, han sido multitud de veces nuestros honrados labriegos alucinados con falsas promesas y el desengaño más desolador deshizo sus ilusiones más bellas. Hoy, no. La feliz iniciativa, partiendo de las fuerzas vitales de nuestra organización estatal y sindical, subrayada con la presencia de técnicos especializados, culmina en este Congreso agrario regional del Duero cuya fecundidad se abona por sí sola, ante el propósito y espíritu que le animan pero cuya máxima ejemplaridad práctica, desde este mismo momento, se concreta en el interés que aquél ha sabido despertar, por certero y fiel exponente, ante la grey agrícola de nuestra cuenca, del valor positivo de la paz española, y del ritmo acelerado de nuestra reconstrucción y prosperidad nacionales, juntamente con el decidido anhelo de elevar el nivel de vida en el campo, clave de nuestra grandeza.

Vertical text on the right edge of the page, likely a page number or reference.